Rezolvarea sistemelor de doui ecuatii liniare cu dou#
necunoscute prin metoda substitutiei

1. Sara si Victor ne explicd cum au gisit in lectia trecutd solutii ale ecuatiei 2z +y = 6.

Am inlocuit pe y cu 8, apoi am scris Am inlocuit pe z cu 4, apoi am scris
2+8=602r=6-8&21=-2|1202=-1|2-44y=6y=6—-8y=—2
Perechea (—1,8) este o solutie. Perechea (4, — 2) este o solutie.
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a) Care dintre cei doi copii a ales o cale mai simpla?
Justificd alegerea ficuts!
_ e b) Folosind acelasi model, giseste o solutie diferitd de
N 4 cele doua.
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| Important

Metoda substitutiei este 0 modalitate (un algoritm) de rezolvare a unui sistem de doud
ecuatii liniare cu doud necunoscute.

Pasii in rezolvarea unui sistem de dou# ecuatii liniare cu doud necunoscute prin aceastd
metoda sunt:

> Pasul 1. Se alege o ecuatie si in ea una dintre necunoscute se considerd numdr cunoscut.

> Pasul 2. Din ecuatia aleass la Pasul 1 se exprimi cealaltd necunoscutd cu ajutorul
necunoscutei consideratd numar.

> Pasul 3. Expresia gisitd la Pasul 2 se nlocuieste In cealaltd ecuatie. Obtinem o ecuatie
cu o singura necunoscuta.

> Pasul 4. Rezolvim ecuatia obtinuté la Pasul 3.

> Pasul 5. Inlocuim solutia obtinut4 la Pasul 4 in expresia obtinuts la Pasul 2 si efectuim
calculele.

> Pasul 6. Scriem solutia sistemului.

5 )2 =4
Ezemplu: Rezolvam sistemul de ecuatii { 32 i gy LA
J2r4+y=4 y=4-2z y=4-2z
Rez°1"are'{3x—2y=—1 {3x—2y=—1 3r—204L2)=-1%
Pasul 1 Pasul 2 Pasul 3
y=4-2z y=4—-2zx = y=4-2z s y=4-2.1 y=2
41){3.1r:+4z=—1+8 41’{7:c=7 |: 7 z=1 =l W) s
Pasul 4 Pasul 5

Pasul 6. Solutia sistemului este perechea de numere (1,2).



